2° KeQaLoro

(PUGLKES EVVOLEG

KLV T PLES UNYOVES



1. Tv pmopel vo TPOKOAEGEL N EMIOPAOTN MLOG OVVOUNG , TAVO 6’ £va CONA 21

Tnv petafoAn g KVNTIKAG TOV KOTAGTOONG 1 TNV TOPAUOPP®CT TOL.

2. Ilog kaBopiletor emakpipog pa ovvaun ; a,B,y,0 21

Amévtnon: ue to péyebog g
pue 1 owevbovvon ™mc ( tov agova g )
HE TNV QOpPa NG (Vv xotevBovon g )
HE TO onueio £pappoyng g

3. E&nynote pe amhd AOywa , TU GUOIVEL 1] OLAKPLGT] TOV OVVAUE®V , GE OVVAUELS
EMOQPNG KOl duvapelg mediov ; 21

Ymv mpodTN Kotnyopio , ot dSuvAapels epgovifovior 6Tov TO COUNTA £PYOVTOL GE ETOPN
peta&y TouG.

> Oevtepn Katnyopio M EUPAVIGY] TOLG YIVETOL YWPIG Vo EPYOVTOL GE ETOPT .
(aAAd  va Bpiokoviow 6TnNV KATAAANAN amdctoom ).

4. Ti givon n Tp1pn ; 23

Tpin etvoan m dOvapun mov avamtvooeton PeTald 000 coOUdTOV 7oL PpicKoviol ce
eEmMaPN Kol kwvovvtal 1 apyifovv va Kvovvtal To éva TPog TO UEPOS TOV GAAOVL.

H tpnq €xer cav amotéiecpa va eumodileton 1 kivion twv 600 COUATOV Kot
TOPAYEL OPVNTIKO £PY0 TOV NETATPEMETOL o€ OgppoTnTa .

5. How givon ta €ion ™ TP 23

N otatikn PPN ( epopavifeton oe akivinto copoto )
n pPn oricOnong ( eueaviCetonr oe copato 6tav oMcBaivovv - ta cfapviovpe )
n pPn KoAong  ( eppovifeton oe couoTa OTAV KLAGEL TO €va TTAV® GTO GAAO )

Avaioya pe to €id0¢ TG TPIPNG O GUVVTEAESTIG TNG OLOKPIVETOL OEF :

* otoTikd ovvteleoT| TPPNGC
*okwmTnikd  >> >> 1 ohioOnong
* ovvteleot| TPPNG KOAIONC




6. Mg mowo Tpomo per@vovrtor ov TPPES 6T OLAPOPU TUNNOTE TOV U OEVOV;

24

Mo 1 peioon tov TpPdv ota O16Popa TUALOTO TOV UNYOVOV YPNCLOTO0VVTOL Ot
MTOVTIKEG 0VGieg OTMG :

T0 AQOL Almavong

ot PaAPorivec ko

T0 YPAoo

7. Tv ovopaletor pomn kou amd Tv g€aptdTor 10 péyedoc g s 24
Pom M ovoudleton 10 ywvopuevo g dvvaung F eni v eldyiot amdotaon d.
M = n pomn
M = F.d F =1 ddvaun
d = n andotaon 1 poyAoPpayiovog
8. Amocte Tpilo mopadeiypata enidpacns TS POmNS ; 25
Amévtnon : O0tav opiyyovue 1 yoAopodvovue o Bido pe to yeppovikd kAewdi
otav ~ >> o Bida pe to OLVOUOKAEDO 1| POTOKAELDO
otav e@opudlovpe T SVVAUN TOVL YEPOD HOG GTO YEPOPPEVO
9. Tieivoln wieon ; Me mowa 0pyova peTpape Ty mieon ; 28

Amavinon : Ilieon €ivar n dVVOUN TOV GVTICTOLXEL GTI] HOVAOO ETLPAVELOG

Kot opiletor cov  To MNAMKO oG duvaung mpog 1o eUPUdOV TNG EMPAVELNS GTNV
omoia epappoleTon .

Tomog : p=F/S

| povadeg micong :to 1 Pa(Pascal),to 1 bar (pmop) kou n 1 at (otpoceoipo)

H mieon evdg aepiov perpiéton pe to povOueTpo .




10. Tloeg povadES YPNOYOTOIOVUE Y10, VO UETPHICOLUE TNV OVvaun , TV 7ieon Ko
mv pom ; 22-26-27-25

LOVAOES
| Advapngd:to 1 N (Newton), to 1 kp (kihomdvt) xaw n 1 Ibf Afumpa ( pound-force )

:to 1 Pa(Pascal),t0 1 bar (umap) kor n 1 at (atudoearpa ) [Lbar=10" Pa

,| 1 bar =14,5p.s.i. 1 Ib/inf

10 1 psi. q 1 Ib/in? 1o | 1p.s.i.=0,07 bar

;70 1 kpm ot to 1 Nm

11. Tuv given N améivT] 1M APOYHOTIKY] Tigon ; 28

Amolvn 1N Wpaypatikn mieon eivor 1o dBpoicpa TG ATHOCEOIPIKNG KOl TNG HOVO-
petpikng mieone.  (opyn pé€rpnong omd 10 amdAvto KEVO )

12. Tlow wicon ovopudleTol POVOUETPIKT] ; 28

Movopetpikr] ovopdletonr 1 dpopd TG AmOALTNG TEONS OO TNV ATUOCPOIPIKN Kot
glvor M mieon mov pETPAVE TO LOVOUETPO.
(Ta poavopetpa ociyvouv punoév evod Ppiokovtal péco ommv atpdseapa g I'ng)

13. Tuv ovopdlovpe épyo ; IMowo yopoktnpileton cov OETIKO KOl TOO0 GOV APVITIKO
£pyo ; 29

"Epyo gival 1o ywvopevo pog ovvapung €mi TNV 0m0GTAGY , TOV UETOKIVEL TO OMUEI0
EPOPUOYNG NG , KoTd TNV O1evbvvon g .
* 'Otov M UETOTOTION TOL GOUATOC £xel TNV olevBvuven g dvvaung, TOTE TO
€pyo mov mapdyetol ivor OETIKO .
‘Otav n petatémon Tov coOPatog givar ovtibetn mpog v @opd g dvvaung ,
TOTE TO €PY0 TOL TOPAYETOL EIVAL APVITIKO .
Movaodo épyov : eivar to Joule ( TCdovA )

sk

14. T givan N woyOg pog pnyovig ; 33

Amavinon : Ioydc sivan 10 Quokd péyebog pe to omoio pmopovue vo. cLyKpivovue
™V anddoocT SPOP®Y UNYAVDYV .

Tomog : P = W/t

AnAodn , o0 €ivan TO £pYo OV TWOPAYETOL GTNV MHOVASX TOVL YPOVOL .




15. IToweg povaodeg YPNGLUOTOLOVUE Y0 VO PETPNGOVUE TV oYV HWOS PNYOVIS ; 33

Mov6deg oyvog eivar 0 | 1KW (kihoBét) | xat o |1 PS (inmog)

0 1 KW =135PS ka1 o 1 PS = 0,735 kW ( yoAlkdg inmoc)
Enioncg o ayyhkodc immog 1HP = 0.745 kW ka1 10 1 kKW = 1,34 HP

1 PS

0987 HP xamt o 1 HP = 1,013 PS

16. T exppaler o O0pog gvépyera ,
o0, €101 evépyElng YvopileTon Kol
OE TL HOVOOES TNV METPAUE ; 31

H evépyeln ek@pdler v 1KOvVOTNTO €VOS GULGTI|HOTOS VO OTTOOMGEL £PYO.

Eion :

0) 1 KWNTIK €vEPYELD

B) n dvvoukn evépyela

Y) 1N ecotepikn evépyela (0€plo vd mieon)
0) 1M YNUIKN EvEPYELD

€) N NMAEKTPIKN EvEPYELN

6T) 1 HOYVNTIKY

) m Oepukn Ko

1) 1 TLPNVIKY EVEPYEL

N evépyeln €yel TIG 101EC MOVADES E TO £pYO .

Movadeg :
to Joule (J)
n Oepuida (cal),
N ayylkn Ogpuida ( Btu)
KaBmg Ko N Kofatdpa ( KWh )
17. Tv givan n Ogppokpocio kor 1L 1 OgppoTnra ; 34-39

H Ogppoxpacio eivor to pétpo ocvykpiong g Oepluikng KatdoTaong TOV GOUATOV |,
onAadn yopaxtnpiler moéco (eotd N WOCO KPVO €ivol Evo GO

H Ogppétnrta civor pio popen evépyelag ko €ival to aitio mov dnuovpyel to
aicOnuo tov Beppod 1N Tov YuyPoL .



18. Xg T1 povdosg TG peTpdpe ; 35-39
Lovadec Beppokpaciod eivon : ot PBaBuoi Celsius (keloiov) °C
kot ot Pabuoi Fahrenheit (gapeviir) °F
yéon povadwv @ °C = (5/9). (°F- 32)
°F=(9/5).°C + 32
|povadec Osppétnrad (N Oeppukig evépyerog )
gtvan 0 Joule (J)
10 kohopi (cal)n Oeppida
( tpaktikd ypnowomoteiton n yloBepuido 1 kcal = 1.000 cal )
Ko T0 (Btu)n ayylhkn Oeppioa
Yyéon povadmv : 1 kcal = 4186 ) «am 1J = 23885.10° keal
1 Btu=105J «km 1J= 947,8. 10° Btu
19. T eiven n Ogppikn wooppomia ; 34

Eivoau 1 petapopd Oeppommrog amd éva Oepudtepo coUo, TOV EPYETOL GE EMAPY| LLE

Eva, YuypoTEPO , UEYPIS OTOL Kol TO dVO GAOUOTO ATOKTHoOLV TNV idw Bepuokpacia .

20. Mg mown Opyave perpdrar  Ogppokpacia ;

34 -

35

H Oepupokpacio petpdrtor pe €0ka opyova mov ovopdlovror OgppopeTpa Kot 1
Aertovpyio Tovg Paciletar oy 1OOTNTO NG SOIGTOANG KOl GUGTOANG T®V COUAT®V .

H Babporoynon tov Oepuopétpov yivetar oe Pabuovg Celsius (xehoion) °C
ko og PBabuovg Fahrenheit (gapeviir) °F

To punodév tov Kelsiov avtiotorel otn Oeppokpacio mENG TOV ATOGTOYUEVOL VEPOU.

To 100 ° tov KeAdoiov avtiotoyel otn Oegppokpacio Bpacuod tov amoctaypévov vepoo.

Yt Oeppokpacio TEng tov amoctoypévov vepov (0 °C) avtictoyovv ot 32° F

X1t Oepupokpacio Ppacpod tov amootoyuévon vepov (100 ° C) avtictoryovv ov 212 °F




21. How ovopdleTron amoéivtn Ogppoxkpacia ; 37

Amolvtn elvar n Bepuoxpacio mov HETPLETOL 06 TO OTOAVTO PUNOEV, OMAAdT Oamod
tong  -273 °C.

To amdéAvto punodév eivor n younidtepn ovvarny Beppoxpacio (Bewpntikd ) , yU' ovtod
N omdAvtn Oepuokpacio  €xer mavrote OeTikéC TIHES .

(XT0 0m0AVTO UNOEv 0 OYKOG €vOS 100VIKOU 1 TEAEWV agpiov punoevileton )

ocvpPorileton pe o ;@ T

HeTpaTOL o€ : PaBuodc KérPw ( K ) omv xAipaxo Kelvin  (kéAPv)
Ko ; >> Povkiv ( R) omv >> Rankine (Pavkiv)
22. Mg mown oyéon ovvosetar 1 Kiipoko KéAPwv pe tqv kihipoxko Keloiov ; 37
K= °C + 273

Kol °C = K- 273

23. Tuv givar 0 €101KOG O0YKOS KOU  GE TL HOVAOES UETPLETOL ; 38

Eivar 10 mAiko tov 6ykov mov kataropPdvel puo mwocodOtnto aepiov oo g Halag Tov.

YvpuPorileton pe pikpd: Vo ( eved o Oykog pe peydho V)

TOTOC v=V/m
Metpiéton o€ . m3/kg
24. Tu givol 1 AVKVOTNTO EVOS CAOUNOTOS KOU OGE TL HOVOAOES METPLETON § 38

Eivor to mmAiko ¢ palag tov vAkoh St Tov OYKOU oL KOTOAAUPAVEL .

YvuPoArileton pe p

THmog . p=m/V

Metpiétar o€ : kg / m?



25. Tv givor 1o £101K6 Papog €vOG GCONOTOS KOl GE TUL MOVAOES PETPLETON 5 38

Eivor to mmAiko tov Bdpovg evOc odUATOC S0 TOL OYKOL 7oV KotaAopuPdver .

Yvpporileton pe oy
Tomog . vy =B/V
Metpiétal o€ : N/m?
26. Amé mowo peyédn yopoxtnpileror 1 KOTAOoTOGY £VOG GEPiov ; 9 MEK II

Iote Aépe 0T évo aEpro GALOEE KOTAOTOON KOl TAOG TOPLOTAVETUL YPUPIKA
N petoforn ; 9 MEK II

H xatdotoaon evoc aegpiov yopaxtnpiletor amd

* v mieon tov (P)
* Tov 0yKO TOV (V)
* v Ogpuokpacio tov (T )

Aépe 6t t0 0éplo dAAace Katdotaorm €dv petafAnBovv m mieon Tov , 0 £101KOG
oyxog kol m Beppoxpacia tov ,amd6 Py, vy, Ty o Py, vo , Ty .

H oAhoyn amd o katdotaon o€ AL TOPIGTAVETOL YPOPIKE 6€ oVoTNRa 600
opBoymviov aovov , OOV GTOV KATOKOPLPO UETPAUE TIC TEGES KOL GTOV OpPl-
Covtio tovg €101K0VE OYKOVG .

27. TIlowot gival ol vopor TV TEAEI®OV agpimv Kol TL Yvopiletar Yo Tov KaOéva ;
Ilote évo aépro ovopdletor TéAELO ; 10-11 MEK II

‘Eva aéplo ovoudaletor téAel0 , 0tav aKoAovBel tovg vOUOLE TV TEAEIOV aepimV .
O1 vouol Tov terciov oepiov egivar: o) tov Boyle — Mariotte kot
B) oo Gay — Lussac

Edv o Adyog P .V /T evog aepiov mapopével mavtote otabepdg kot €pdcov 0 Papog
tov agpiov dev petafdiietar, tote woyver n oxéon: Pi. Vv = Py. Vv,
T T,




28. Ioieg sivar o1 peToPoric KATAGTUGNC TMOV UEPIOV ; 10-MEK 1]

O petroPoréc katdotaong tov aepiov eivar :

1600gpun

160 PN
woofapng
aowfatikn) Kot
TOAVTPOTTIKN

=S S5 3 3 3

29. Ilow petofoin) katactacng ovopalovpe 1600gpun , 166x0PN , 16oPapr) , adrwPa-
TIKI] KOl TOAVTPOTIKY] ; 10 MEK II

( 1660epun , 1W6OHXOPY EITAA 2009 )
Muw petafoAn ovoudletan :

I660epun , edv katd 1t Ohpkeld TG M Ogppokpacia tov aepiov mapopéver otadepn

Ioéympn , v Katd ™ SUPKEWL NG 0 €WOIKOS OYKog Tov aepiov ToapPapével oTadePOg

IooPaprig, edv xatd T O1dpkeld g N wieon ToL OePiov TAPOpPEVEL G6TAOEP).

AdwPoatikn edv xoatd T Odpkeld g O0gv mpooTideTon ovTE aQaipeiton OegpupdtTnTo
GTO 0EPLO .

IMolvtpomukn eivon pio gvordpeon petaforn] Katdotaons OvapEso otny ool otk
Kol TNV 1600gpun .

30 . Na avoyvopicere og mowo peTofoir] avtioTolyel 10 K00’ £vo amd TO TUPUKATO
owypappota . 10-11 MEK 1I

Ewdva 1.1.1 lodBepun uetaPoin Ewdva 1.1.2. loofapric ueTaBoNr]

FY = fxatepo

P

T =Lzadepd

P=Frabepe

I - . e ——
F :




Ewova 1.1.3 lodxwpn uetaBoA) Eikéva 1.1.4 AdaBatikn uetaBoArn

e
]

Py"=Lraseps
\ Pveies i
r)2 _______ Fd VT2 ET:l\fF“‘-:'

Ewdva 1.1.5 [MoAutportky HETaBoAn

g

kKFy

-
T

31. Tv givan mn Ogppotnra ; 39

H Ogppotnra civor pio popen evépyeag Ko givol to aitio mwov dnuovpyel to
aiocOnua Tov Beppov M TOL YVYPOL .

ocvuPorileton pe Q ( to mocd Bepupotntag N Oepuikng evépyelag )
petpléTon oe : Joule (J)

kodlopi (cal)n Oegppida (n yiobepuida 1 kcal = 1.000 cal )
ayyMkn Ogppidoa Btu.

kat  1J = 238,85.10° kcal

Yyéon HOVAd®V : 1 kcal
kou 1T = 947.8. 10 Btu

1 Btu

1 Il
B
o
o1 00
U1 O
<




32. Tlowot givar o TpoTOL peTasoons tg Osppotnrog ; B,y 41-42

0) pe ayoypotnte ( Ty TO KOLTAA 01O vePO mov Ppdlet )

B) pe peragopad ( my. T0 ovomnua YH&ewg ONA. 1 BepudTnTO  UETOPEPETOL OO
éva, (e0TO COUO GE €vol « €V KIVIGEL » VYPO N 0€plo, M TO AVTIGTPOPO )

Y) pe axtwvoPoric  ( my. M NMMOKT ) mov €lvor por GAAN LOPET) EVEPYEWNS OV TNV
exméumovy 1o Bepud copata ( NAEKTpopOyVNTIKG KOUOTO ).

33. Tu opilel 0o mpdTOS OeppodVVOUIKOS VOROG ; 43

(M oapyn doTnpnong TG EVEPYELNS )

Andvinon : XOUpmvo pHe Tov TPMOTO Beprodvvoapkd vOpo , 6e Evav KvnTnpo mTov

LETOTPEMEL UG LOPENG EVEPYELD GE UL GAAN , GTO TEAOG TNG OLOOIKAGING UETATPOTNG
N evépyewa mov Oo mapovpe , Oa givar ton pe 10 GOpowope OA®V TOV €Tl PEPOVS

HOPPOV EVEPYELNS TTOV TPOEKLYOV KOTA TNV OL0OIKUGLO TG HETUTPOTNG .

34. Tv opilel o dgvTEPOS OepRoOdVVOUIKOS VONOG ; 45

( porp Beppomrag )

Amédvtinon : Zoueovo pe tov dgvtEPo Beppodvvakd vouo , 1 Oepuikn evépyela péet
omd povn 6 amé To OgppoTtEPE TPOS TO YLYPOTEPO CONATO KOL TOTE AVTIGTPOQPU.
Emiong xaBopiler 611 M amddoon pog Oeppikng pnyovis sivor, wavrote, £vog
oplOulog pIKPOTEPOS TG HOVAOOS, GKORO KOl OV 1] pnyovh €ivor téAswa .

35. Tu givar o BaBpég amddoong pog MEK ; 45

O Babudg amddoong eivar €vag aplBuog mov cvvnbwe ekppdleton o€ mocootd emi ol % .




EVEPYELD, TTOV OTTOOIOEL O KIVI|TIPUS
BaOpés amdd00Ng = --------=-===-==mmmmmmmmmmeee oo .100 %
EVEPYELD TTOV KOTAVUAMDVEL 0 KIVITHPOS

H vnolowtn evépyerwo amdyetor amo : 185

A. 71O oclvoTNUO YOENG KOl TO, TOLYMUOTO,
B. 1o xovcaépio
I. v axtwvoPoiio Bepuotnroag Tov Kivntpo

A.  1ig Tpiég Kol Tovg TAONTIKOVS YPOVOULG .

36. T givor  kivnmipre pnyoviy kot 1L givae 1 MEK ; 45- 46

Kwnmipwe pnyaviy civalr éva 6Ovoro €EoptnUdTOV OV UTOPOLV VA, TOPAYOLV
OPEMUO €pYO .

Avéioyo pe TV HOPPN EVEPYELNS TOL KATOVOADVOLYV Ol KIVITHPLEG UNYOVEG
OLOKPIVOVTOL of :

. Bepurcég unyovég ( MEK , otpootpofilor kat agplootpOPiiot )
. NAEKTPOKIVITIPES

. VOPOLAIKOL KIVNTNPESG

MEK &ivor n unyovi] mov METOUTPEMEL TNV YNUIKY] EVEPYEWD TOV KOUVGILOL
oe Ogppikn) evépyero ( pHe TV KOOOTN ) KOl HETO 6€ KIVNTIKY &EVEP-
yew (HE TNV EKTOVOOT TOV KOLGAEPI®V ).




37. Tloc KaTeTdooovTol Ol KIVNTNPLEG UNYOVES OVAAOYO UE . 46-47

o. tov Ogpukd kOkrho Tovg: 1) 6¢ oTabepov Oykov pe kdkio Otto
2) o otoBepnc micong pe kvkio Diesel

B.

Y-

TOV KOKAO Agttouvpyiag : 1) o€

olypoveg ( Otto 1 Diesel )

) 6 TETPAYPOVES ( Otto , Diesel , Wankel)
u) o¢ ovveyovg Aertovpyios (agprooTpofiion)

10 Kavowo o 1) Peviivoxkivntipeg
2) TETPELLOKIVITIPES
3) agpiov Kovoip®v
4) piypotog aAKoOANG
5) piypoartog Brokavoipomv

d. MV Kataokevn Kot kivinon tov eufdiov oe 1) epPforo@Opovg TOAVOPOUIKOVG

OT.

0.
18.
1.
10.

€.

u) meprotpoikovc i Wankel

T0V aPlOpnd TV KLAIVOP®OV  6& HOVOKOMVOPOUS 1] TOAVKOAMVOPOVG

mv oudtaén TOV KoAMvopov oc

( og
mv yoén tov Kvnmpo (13
Tov aplOpno Tov Parpiomv o€

oV Ypovicpuo tTev PBarBidmv oc

MV wigon TOL afpa EGAYWOYNG

TOV TPOTO TPOPOOOGLUG ne
TIC 6TPOPES Ova  AEMTO o€
™MV QOpPa TEPICTPOPTNG o¢
NV 160 TOL KWNTHPo. o€

mv YPNo1 TOVG o€

oepd , draln V ko boxer

00oTEPOS LOVO GE TOVKG M OEPOTAAVOL )
VOPOYUVKTOVS KOl UEPOYVKTOVG
amAoVg Kol ToALPAABIOOVG

amTA0VS KOl METAPAALOPEVOV YPOVIGHOV

0E OTHLOCOOPIKOVS
KOl VITEPTPOPOSOTOVEVOVG

KOPUTLPOTEP 1] CUGTNUO YEKAGUOD
TOAVGTPOPOLS 1 APYOGTPOPOVG
0£€106TPOPOVS 1| UPLETEPOGTPOPOVS
HKpfig M HEYOANG 16X00G

Enpos , Oardoong kol aépog
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	11.   Τι  είναι  η  απόλυτη   ή  πραγματική  πίεση ;                                                                      28
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	( Τα  μανόμετρα  δείχνουν  μηδέν  ενώ  βρίσκονται  μέσα  στην  ατμόσφαιρα  της  Γης )
	13.   Τι  ονομάζουμε  έργο ;  Ποιο  χαρακτηρίζεται  σαν  θετικό  και  ποιο  σαν  αρνητικό
	έργο ;                                                                                                                                         29
	΄Εργο  είναι  το  γινόμενο  μιας  δύναμης  επί  την  απόσταση , που    μετακινεί το  σημείο
	εφαρμογής  της  ,  κατά  την  διεύθυνσή  της .
	*   ΄Οταν  η  μετατόπιση  του  σώματος  έχει  την  διεύθυνση  της  δύναμης ,  τότε  το
	έργο  που  παράγεται  είναι  θετικό .
	*   ΄Όταν  η  μετατόπιση  του  σώματος  είναι  αντίθετη  προς  την  φορά  της  δύναμης ,
	τότε  το  έργο  που  παράγεται  είναι  αρνητικό .
	Μονάδα  έργου :   είναι  το    Joule   ( Τζάουλ  )
	14.   Τι  είναι  η  ισχύς  μιας  μηχανής ;                    33
	Απάντηση :  Ισχύς  είναι  το  φυσικό  μέγεθος  με  το  οποίο  μπορούμε  να  συγκρίνουμε
	την  απόδοση  διάφορων  μηχανών .
	Τύπος  :   P  =  W / t
	Δηλαδή ,  ισχύς  είναι  το  έργο  που  παράγεται  στην  μονάδα  του  χρόνου .
	15.  Ποιες  μονάδες  χρησιμοποιούμε  για  να  μετρήσουμε  την  ισχύ  μιας  μηχανής ;            33
	Μονάδες   ισχύος   είναι  το         1 kW   (κιλοβάτ)     και  ο       1   PS    ( ίππος)
	το    1   kW  =  1,35  PS   και    ο    1  PS  =  0,735  kW  (  γαλλικός  ίππος )
	Επίσης   ο  αγγλικός   ίππος     1 HP  =  0.745  kW   και  το  1  kW =  1,34  HP
	1  PS  =  0,987  HP    και   ο    1  HP  =  1,013  PS
	16.   Τι  εκφράζει  ο  όρος  ενέργεια ,
	ποια  είδη  ενέργειας  γνωρίζεται          και
	σε  τι  μονάδες   την   μετράμε ;                                                                                              31
	Η  ενέργεια  εκφράζει  την  ικανότητα  ενός  συστήματος  να  αποδώσει  έργο.
	Είδη :
	α)    η  κινητική  ενέργεια
	β)    η  δυναμική  ενέργεια
	γ)    η  εσωτερική  ενέργεια ( αέριο  υπό  πίεση)
	δ)    η  χημική  ενέργεια
	ε)    η  ηλεκτρική  ενέργεια
	στ)   η  μαγνητική
	ζ)    η  θερμική          και
	η)    η  πυρηνική  ενέργεια
	η  ενέργεια  έχει  τις  ίδιες  μονάδες   με  το  έργο .
	Μονάδες :
	το   Joule       ( J )
	η     θερμίδα  ( cal ) ,
	η     αγγλική  θερμίδα  (  Btu )
	καθώς  και        η     κιλοβατώρα         (  kWh  )
	17.   Τι  είναι  η  θερμοκρασία  και  τι  η  θερμότητα  ;                                                          34-39
	Η  θερμοκρασία  είναι  το  μέτρο  σύγκρισης  της  θερμικής  κατάστασης  των  σωμάτων  ,
	δηλαδή  χαρακτηρίζει  πόσο  ζεστό  ή  πόσο  κρύο  είναι  ένα  σώμα.
	Η   θερμότητα  είναι  μια  μορφή  ενέργειας  και  είναι  το  αίτιο  που  δημιουργεί  το
	αίσθημα  του  θερμού  ή  του  ψυχρού .
	18.   Σε  τι  μονάδες  τις  μετράμε ;                                                                                           35-39
	μονάδες  θερμοκρασίας   είναι  :                 οι  βαθμοί   Celsius         ( κελσίου )    ο C
	και   οι  βαθμοί   Fahrenheit  ( φαρενάιτ )  ο F
	Σχέση  μονάδων  :     o C  =  ( 5/9 ) .  ( o F -  32 )
	o F  =  ( 9/5 ) .  o C  +  32
	μονάδες   θερμότητας  ( ή    θερμικής  ενέργειας  )  :
	είναι                           το      Joule     ( J )
	το      καλορί  ( cal ) ή     θερμίδα
	( πρακτικά  χρησιμοποιείται  η  χιλιοθερμίδα    1 kcal  =  1.000  cal  )
	και                το                   ( Btu ) ή    αγγλική  θερμίδα
	Σχέση  μονάδων :         1  kcal  =  4.186  J       και       1 J  =  238,85 . 10 -6  kcal
	1  Btu  =  1.055  J        και       1 J  =   947,8 .  10 -6  Btu
	19.   Τι  είναι  η  θερμική  ισορροπία ;                                                                                           34
	Είναι  η    μεταφορά  θερμότητας  από  ένα  θερμότερο  σώμα ,  που  έρχεται  σε  επαφή  με
	ένα  ψυχρότερο ,   μέχρις  ότου  και  τα  δύο  σώματα  αποκτήσουν  την  ίδια  θερμοκρασία .
	20.   Με  ποια  όργανα  μετράται  η  θερμοκρασία ;                                                              34 - 35
	Η  θερμοκρασία  μετράται  με  ειδικά  όργανα  που  ονομάζονται  θερμόμετρα    και  η
	λειτουργία  τους  βασίζεται  στην  ιδιότητα  της  διαστολής  και  συστολής  των  σωμάτων .
	Η  βαθμολόγηση  των  θερμομέτρων  γίνεται  σε  βαθμούς    Celsius        ( κελσίου )    ο C
	και   σε  βαθμούς    Fahrenheit   ( φαρενάιτ )  ο F
	Το  μηδέν  του  Κελσίου   αντιστοιχεί  στη  θερμοκρασία  πήξης  του  αποσταγμένου  νερού.
	Το  100 ο  του  Κελσίου   αντιστοιχεί  στη  θερμοκρασία  βρασμού  του  αποσταγμένου  νερού.
	Στη  θερμοκρασία  πήξης  του  αποσταγμένου  νερού  ( 0 ο C ) αντιστοιχούν  οι  32 ο F
	Στη  θερμοκρασία  βρασμού  του  αποσταγμένου  νερού (100 ο  C )  αντιστοιχούν  οι  212 ο F
	21.   Ποια  ονομάζεται  απόλυτη  θερμοκρασία ;                                                                         37
	Απόλυτη  είναι  η  θερμοκρασία  που    μετριέται  από  το  απόλυτο  μηδέν ,    δηλαδή  από
	τους     -273  ο C .
	Το  απόλυτο  μηδέν  είναι  η  χαμηλότερη  δυνατή  θερμοκρασία  ( θεωρητικά )  ,   γι’  αυτό
	η  απόλυτη  θερμοκρασία     έχει  πάντοτε  θετικές  τιμές .
	( Στο  απόλυτο  μηδέν  ο  όγκος  ενός  ιδανικού  ή  τέλειου  αερίου  μηδενίζεται )
	συμβολίζεται  με  το  :      Τ
	μετράται        σε         :      βαθμούς    Κέλβιν   (  Κ  )   στην  κλίμακα  Kelvin     ( κέλβιν )
	και                     :           >>        Ρανκίν    (  R  )   στην     >>        Rankine   ( Ρανκίν )
	22.   Με  ποια  σχέση  συνδέεται  η  κλίμακα  Κέλβιν  με  την  κλίμακα  Κελσίου ;               37
	K =   ο C  +  273
	και          ο C  =    K  -  273
	23.   Τι  είναι  ο  ειδικός  όγκος     και     σε  τι  μονάδες  μετριέται ;                                       38
	Είναι  το  πηλίκο  του  όγκου  που  καταλαμβάνει  μια  ποσότητα  αερίου  δια  της  μάζας του.
	Συμβολίζεται  με  μικρό :     v    (  ενώ  ο  όγκος  με  μεγάλο  V  )
	τύπος :                                   v = V/m
	Μετριέται  σε                 :      m 3 / kg
	24.   Τι  είναι  η  πυκνότητα  ενός  σώματος    και     σε  τι  μονάδες  μετριέται ;                    38
	Είναι  το  πηλίκο  της  μάζας  του  υλικού  δια  του  όγκου   που  καταλαμβάνει .
	Συμβολίζεται  με     :       ρ
	Τύπος                      :       ρ = m / V
	Μετριέται  σε           :       kg  /  m 3
	25.  Τι  είναι  το  ειδικό  βάρος  ενός  σώματος   και     σε  τι  μονάδες  μετριέται ;                38
	Είναι  το  πηλίκο  του  βάρους   ενός  σώματος   δια  του  όγκου   που  καταλαμβάνει .
	Συμβολίζεται  με     :       γ
	Τύπος                      :       γ  = Β / V
	Μετριέται  σε          :       Ν  /  m 3
	30  . Να  αναγνωρίσετε  σε  ποια  μεταβολή  αντιστοιχεί  το  καθ’  ένα  από  τα  παρακάτω
	διαγράμματα .                                                                                                       10-11  ΜΕΚ  ΙΙ
	31.   Τι   είναι    η  θερμότητα  ;                                                                                                    39
	Η   θερμότητα  είναι  μια  μορφή  ενέργειας  και  είναι  το  αίτιο  που  δημιουργεί  το
	αίσθημα  του  θερμού  ή  του  ψυχρού .
	συμβολίζεται  με      :       Q        (   το  ποσό  θερμότητας   ή  θερμικής  ενέργειας  )
	μετριέται        σε     :       Joule   ( J )
	καλορί  ( cal ) ή  θερμίδα  ( η  χιλιοθερμίδα  1 kcal  =  1.000  cal  )
	αγγλική  θερμίδα    Btu .
	Σχέση  μονάδων :         1  kcal  =  4.186  J       και       1 J  =  238,85 . 10 -6  kcal
	1  Btu  =  1.055  J        και       1 J  =   947,8 .  10 -6  Btu
	32.   Ποιοι  είναι  οι  τρόποι  μετάδοσης  της  θερμότητας ;                α,β,γ                         41-42
	α)   με  αγωγιμότητα   (   π.χ.   το  κουτάλι  στο  νερό  που  βράζει  )
	β)   με  μεταφορά         (   π.χ.   το  σύστημα  ψύξεως  δηλ.  η  θερμότητα    μεταφέρεται  από
	ένα  ζεστό  σώμα  σε  ένα  «  εν  κινήσει  »  υγρό  ή  αέριο ,    ή  το  αντίστροφο  )
	γ)  με  ακτινοβολία      (   π.χ.   η  ηλιακή  ) που  είναι  μια  άλλη  μορφή  ενέργειας  που  την
	εκπέμπουν  τα  θερμά  σώματα  (  ηλεκτρομαγνητικά  κύματα ).
	33.   Τι  ορίζει  ο   πρώτος    θερμοδυναμικός  νόμος ;                                  43
	(  η   αρχή  διατήρησης  της  ενέργειας  )
	Απάντηση :          Σύμφωνα  με  τον  πρώτο  θερμοδυναμικό  νόμο ,  σε  έναν  κινητήρα  που
	μετατρέπει  μιας  μορφής  ενέργεια  σε  μια  άλλη  ,  στο  τέλος  της  διαδικασίας  μετατροπής
	η  ενέργεια  που  θα  πάρουμε  ,  θα  είναι  ίση  με  το  άθροισμα  όλων  των  επί  μέρους
	μορφών  ενέργειας  που  προέκυψαν  κατά  την  διαδικασία  της  μετατροπής .
	34.   Τι  ορίζει  ο  δεύτερος   θερμοδυναμικός  νόμος ;                                           45
	(    ροή   θερμότητας   )
	Απάντηση :  Σύμφωνα  με  τον  δεύτερο  θερμοδυναμικό  νόμο , η  θερμική  ενέργεια  ρέει
	από  μόνη  της  από  τα  θερμότερα  προς  τα  ψυχρότερα  σώματα  και  ποτέ  αντίστροφα.
	Επίσης  καθορίζει  ότι   η  απόδοση  μιας   θερμικής  μηχανής   είναι ,  πάντοτε ,  ένας
	αριθμός  μικρότερος  της  μονάδας ,  ακόμα  και  αν  η  μηχανή  είναι  τέλεια .
	35.   Τι  είναι  ο  βαθμός  απόδοσης  μιας  ΜΕΚ ;               45
	Είναι  το  ποσοστό  από  την   ενέργεια  που  περιέχει  το  καύσιμο , που  μπορεί  να  μετα-
	τρέπει  ο  κινητήρας  σε  ωφέλιμο  μηχανικό  έργο .
	Ο  βαθμός  απόδοσης  είναι  ένας  αριθμός  που  συνήθως  εκφράζεται  σε  ποσοστό  επί  τοις  % .
	Εξαρτάται  από  τον  βαθμό  συμπίεσης  του  κινητήρα .
	Όσο  υψηλότερη  είναι  η  συμπίεση  ενός  κινητήρα  τόσο  μεγαλύτερη  είναι  η  απόδοση.
	ενέργεια  που  αποδίδει  ο  κινητήρας
	Βαθμός  απόδοσης  =  ----------------------------------------------------   . 100  %
	ενέργεια  που  καταναλώνει  ο  κινητήρας
	Η   υπόλοιπη  ενέργεια  απάγεται  από  :                                                                                185
	Α.    το  σύστημα  ψύξης  και  τα  τοιχώματα
	Β.    τα  καυσαέρια
	Γ.     την  ακτινοβολία  θερμότητας  του  κινητήρα
	Δ.     τις  τριβές  και  τους  παθητικούς  χρόνους .
	36.   Τι  είναι  η  κινητήρια  μηχανή  και  τι  είναι  η   ΜΕΚ  ;                45- 46
	Κινητήρια  μηχανή    είναι  ένα  σύνολο  εξαρτημάτων  που  μπορούν  να παράγουν
	ωφέλιμο  έργο .
	Ανάλογα  με  την       μορφή  ενέργειας    που  καταναλώνουν   οι  κινητήριες  μηχανές
	διακρίνονται  σε :
	.  θερμικές  μηχανές  (  ΜΕΚ  ,  ατμοστρόβιλοι  και  αεριοστρόβιλοι  )
	.  ηλεκτροκινητήρες
	.  υδραυλικοί  κινητήρες
	ΜΕΚ   είναι  η  μηχανή  που  μετατρέπει  την    χημική  ενέργεια    του  καυσίμου
	σε   θερμική  ενέργεια  (  με  την  καύση )   και   μετά   σε   κινητική  ενέρ-
	γεια   ( με  την  εκτόνωση  των   καυσαερίων ).
	37.   Πώς  κατατάσσονται  οι  κινητήριες  μηχανές  ανάλογα  με  .                                46-47
	α.  τον  θερμικό  κύκλο  τους :  1) σε  σταθερου  όγκου   με  κύκλο    Otto
	2) σε  σταθερής  πίεσης  με  κύκλο  Diesel
	β.   τον  κύκλο  λειτουργίας  :   ι)     σε   δίχρονες                       (   Otto  ή   Diesel  )
	ιι)   σε   τετράχρονες        (  Otto  ,  Diesel  , Wankel )
	ιιι)  σε   συνεχούς  λειτουργίας     ( αεριοστρόβιλοι )
	γ.   το   καύσιμο  σε      1)  βενζινοκινητήρες
	2)  πετρελαιοκινητήρες
	3)  αερίων  καυσίμων
	4)  μίγματος  αλκοόλης
	5)  μίγματος  βιοκαυσίμων
	δ. την  κατασκευή  και  κίνηση  του  εμβόλου  σε  ι)   εμβολοφόρους  παλινδρομικούς
	ιι) περιστροφικούς ή  Wankel
	ε.   τον  αριθμό  των  κυλίνδρων      σε  μονοκύλινδρους  ή  πολυκύλινδρους
	στ.   την  διάταξη  των  κυλίνδρων    σε  σειρά , διάταξη  V  και  boxer
	(  σε  αστέρος  μόνο  σε  τανκς  ή  αεροπλάνα )
	ζ.   την  ψύξη  του  κινητήρα              σε  υδρόψυκτους  και  αερόψυκτους
	η.   τον  αριθμό  των  βαλβίδων        σε  απλούς  και  πολυβάλβιδους
	θ.   τον  χρονισμό  των  βαλβίδων     σε  απλούς  και  μεταβαλλόμενου  χρονισμού
	ι.   την   πίεση   του  αέρα  εισαγωγής         σε  ατμοσφαιρικούς
	και  υπερτροφοδοτούμενους
	ια.   τον  τρόπο  τροφοδοσίας            με  καρμπυρατέρ  ή  σύστημα  ψεκασμού
	ιβ.   τις  στροφές    ανά    λεπτό         σε  πολύστροφους  ή  αργόστροφους
	ιγ.   την   φορά  περιστροφής              σε  δεξιόστροφους  ή  αριστερόστροφους
	ιδ.   την   ισχύ  του  κινητήρα             σε  μικρής  ή  μεγάλης  ισχύος
	ιε.  την   χρήση  τους                          σε  ξηράς , θαλάσσης  και  αέρος

